

Okužba z bakterijo E. coli v Loški dolini še ni potrjena

Policija raziskuje okoliščine – Komunala je analizo vode naročila zaradi nalivov, ne da bi vedela za povečan obisk zdravstvenega doma zaradi črevesnih težav

Lož – Policija raziskuje okoliščine, ki bi bile lahko vzrok za smrt enoletnega otroka iz Loža. Malček je zbolel junija, ko je imelo več prebivalcev občine Loška dolina črevesne težave zaradi pitne vode, onesnažene s fekalijami, nekaj otrok pa je bilo celo hospitaliziranih. Direktor Komunale Cerknica zavrača očitke, da so javnost prepozno obvestili o onesnaženosti. Vodo iz vira Obrh, v katerem so junija ugotovili več bakterij E. coli, vse poletje prečiščujejo, še vedno pa jo je treba prekuhavati.

Nekaj prebivalcev Loške doline je junija prišlo v zdravstveni dom zaradi zdravstvenih težav. Izkazalo se je, da so se okužili s pitno vodo, v katero so vdrle fekalije. **Sašo Kavčič**, direktor Zdravstvenega doma dr. Božidarja Lavriča Cerknica, nam je povedal, da je zbolelo verjetno več kot dvesto ljudi iz Loške doline, pomoč pa jih je poiskalo le nekaj. Med okuženimi je bilo več otrok, nekaj pa so jih celo sprejeli v bolnišnico.

Pred dnevi je umrl otrok, ki je zbolel junija, zato je upravičena domneva, da je vzrok smrti okužena voda. »Potrdimo lahko le, da policija zbira obvestila in poskuša razjasniti vse okoliščine. O vseh ugotovitvah bo obveščeno pristojno tožilstvo, zaradi varovanja predkazenskega postopka in spoštovanja vseh udeležencev v njem ter zaradi spoštovanja določil 287. člena Kazenskega zakonika pa vam

več informacij ne moremo posredovati,« so sporočili s policije.

Obrh bo kmalu zgodovina

Za Obrh je v Loški dolini menda že dlje časa znano, da je oporečen, a ga kljub temu niso zaprli. Župan občine Loška dolina **Janez Komidar** nam je potrdil, da je zdravstveni inšpektor junija res prepovedal rabo vode iz tega vira. Vodna vrtina je globoka le 30 metrov, sega pa do vodonosnika, po katerem priteka voda tudi iz Babnega Polja oziroma še iz Prezida na hrvaški strani. »Ne vemo, kako so fekalije prišle do vrtine. Obstaja sum, da je šlo za enkratno izlitje greznične vode, zato poteka preiskava,« je za *Delo* povedal župan, ki obžaluje smrt otroka.

A vodni vir Obrh bo po Komidarjevih besedah kmalu zgodovina. Nova vrtina pri drugem vodnem viru Kozarišče je globoka 150 metrov, njeno zaledje pa so snežniški

gozdovi. »Ko bodo analize končane, bomo ta vir vključili v sistem oziroma v poskusno obratovanje. Kanalizacija po Loški dolini pa se gradi.«

Pomoč Slovenske vojske

Direktor Komunale Cerknica **Stojan Franetič**, ki upravlja sistem vodne preskrbe v Loški dolini, je za *Delo* potrdil, da je zdravstvena inšpekcija 17. junija vodni vir zaradi okužbe s številnimi bakterijami E. coli zaprla.

»Teden dni po tem nam je z redukcijami uspelo zagotoviti minimalne količine samo iz vira Kozarišče, župan Loške doline pa je stopil v stik z ministrstvom za obrambo oziroma s Slovensko vojsko, ki je posodila posebno mobilno čistilno napravo. Tako glede na zahteve Inštituta za varovanje zdravja RS že več kot 40 dni zagotavljamo ustrezno kakovost pitne vode iz vira Obrh,« je povedal Franetič. Vodo čistijo, oba vodna vira dodatno klorirajo, vzorce jemljejo vsak dan, naložili pa so jim še dodatne analize. Kljub tem ukrepom morajo prebivalci vodo še prekuhavati. Iz Kozarišča dobijo do 80 odstotkov potrebne vode, le deset odstotkov jo črpajo iz Obrha.

DRAGICA JAKSETIČ

Stojan Franetič zavrača očitke, da je Komunala Cerknica obvestila javnost o onesnaženju prepozno. »Le zaradi nalivov čez konec tedna smo v ponedeljek, 6. junija, zjutraj pri našem pooblaščenem izvajalcu nadzora voda Zavodu za zdravstveno varstvo Novo mesto naročili odvzem in analizo vzorcev. Vzorca so bili odvzeti naslednje jutro, 8. junija, pa smo po elektronski pošti z novomeškega zavoda dobili še neuradno obvestilo o številnih bakterijah E. coli v vodi. Takoj potem smo javnost, tudi po medijih, obvestili o prepovedi rabe vode iz vira Obrh. V ponedeljek zjutraj nismo nič vedeli o težavah ljudi, niti o večjem obisku zdravstvenega doma. Iz poročila Inštituta za varovanje zdravja RS je razvidno, da so v zdravstvenem domu opazili večjo obolevnost že v petek in soboto, 3. in 4. junija, a nas o tem niso obvestili.«



V PITNO VODO SO JUNIJA VDRLE FEKALIJE. FOTO DEJAN JAVORNIK/DOKUMENTACIJA DELA